
Асоціація Інститутів Прав Людини 

 

Заява щодо російської агресії проти України 

 

Ми, Асоціація інститутів прав людини (АІПЛ), як глобальна мережа 

академічних інститутів з прав людини, солідарні з Україною і 

висловлюємо серйозну стурбованість агресією Російської Федерації проти 

суверенної держави Україна. 

24 лютого 2022 року знаменує собою темну дату для двадцять 

першого століття. Рішення Російської Федерації порушити територіальний 

суверенітет України, поставити під загрозу долі мільйонів українців і 

росіян, є беззаперечним порушенням основоположних принципів Статуту 

ООН і створює пряму загрозу незліченним нормам міжнародного права, 

включаючи міжнародне право прав людини та міжнародне гуманітарне 

право. Ми нагадуємо про Потсдамську декларацію АІПЛ, де 

підкреслювалося взаємне доповнення цих двох галузей міжнародного 

права. 

Російська Федерація і Україна зобов’язалися дотримуватися Статуту 

ООН, суверенної рівності всіх держав-членів і статті 2(4), яка забороняє 

застосування сили проти територіальної цілісності або політичної 

незалежності інших держав. Обидві держави також є членами Ради 

Європи, ОБСЄ і підпадають під дію низки угод, спрямованих на 

збереження миру, безпеки та прав людини. Вторгнення Російської 

Федерації на суверенну українську територію є явним порушенням 

міжнародного права і ставить під загрозу архітектуру миру, що була 

збудована після Другої світової війни та яка панувала в Європі впродовж 

останніх семи десятиліть. 

Російська Федерація також взяла на себе зобов’язання за сімома 

основними договорами ООН з прав людини, а також за Європейською 

конвенцією з прав людини. Ми нагадуємо позицію Комітету ООН з прав 

людини, за якою держави члени Міжнародного пакту про громадянські та 

політичні права, які здійснюють акти агресії у розумінні визначеному 

міжнародним правом, що призводять до позбавлення життя – порушують 

право на життя, захищене статтею 6 Пакту. Кожен крок, який Російська 

Федерація робить в Україні, зводить нанівець її зобов’язання поважати та 

захищати права цивільного населення в Україні та тих громадян в Росії, 

які не можуть безпечно висловити свою опозицію діям свого уряду. Це 

безпрецедентне застосування сили та кричуще порушення Статуту ООН, 

Паризької хартії та Гельсінського Заключного акту приносить Україні та її 

народу страждання та нещастя. Державі, яка наполегливо торувала свій 

шлях до демократії. Державі, яка в 1994 році відмовилася від свого 

ядерного арсеналу. Державі, яка прагне забезпечити мир і процвітання за 

допомогою міжнародного договору та співпраці. 



До того часу поки Російська Федерація не зупинить свої дій, багато 

життів буде втрачено, багато людей стануть внутрішньо або міжнародно 

переміщеними, діти будуть позбавлені доступу до освіти, охорони 

здоров’я та безпеки. Українці втратять свої домівки, свої засоби до 

існування та право на безпеку. Вже були зафіксовані невибіркові напади 

на цивільне населення та цивільну інфраструктуру. 

Як міжнародна мережа інститутів з прав людини, ми не можемо 

мовчати. Ми рішуче засуджуємо збройну агресію Російської Федерації 

проти України. Ми будемо використовувати нашу мережу та вживатимемо 

всіх дій, які є в нашому розпорядженні, щоб допомогти громадянам 

України. 

Ми закликаємо Російську Федерацію негайно припинити бойові дії в 

Україні. Тим часом, ми закликаємо Російську Федерацію та її збройні сили 

поважати норми міжнародного гуманітарного права та міжнародного 

права прав людини. 

Ми закликаємо наші уряди та міжнародні організації вжити всіх 

кроків, які можуть зупинити війну та допомогти Україні та її народу. 

Ми закликаємо всіх відповідних суб’єктів задокументувати звірства 

та порушення з метою притягнення до відповідальності у майбутньому. 

Ми закликаємо російських науковців і правозахисні інститути 

боротися з дезінформацією і говорити правду, коли існують зловживання 

аргументами міжнародного права. 

Коли мир нарешті буде досягнутий, Україні знадобиться світ, Європа 

та підтримка всіх нас для відновлення. Не просто їх фізична присутність, а 

їхня віра в верховенство права та його цілі сприяти миру. 

Ми солідарні з Україною, з нашими академічними колегами та 

студентами. 

 

28 лютого 2022 року 


